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Maja ne zdrži doma. Tam vladajo 
prepir, nasilje in žalost. Tudi iz šole 
vse pogosteje izostaja. Tolažbo 
išče pri mladem brezdomcu Jonu. 
A Jona je včasih težko najti. Maja 
tava po ljubljanskih ulicah, od 
enega brezdomca do drugega, in 
poizveduje, kje bi se njen prijatelj 
utegnil zadrževati. Črepinje pred 
nas z neizprosno neposrednostjo, 
a tudi empatijo postavljajo svet, 
od katerega navadno odvrača-
mo pogled, čeprav obstaja čisto 
blizu nas. Svet ljudi z roba družbe, 
ki, vsak po svoje, pogosto zaman, 
poskušajo znova zlepiti črepinje, v 
katere so se razletela njihova živ-
ljenja. Bo Maji uspelo?

Neža Šivec (1996) je leta 2021 za-
ključila magistrski študij ilustraci-
je na ALUO z magistrsko nalogo o 
stripu pod mentorstvom Milana 
Eriča in Damijana Stepančiča. Kot 
študentka je sodelovala pri več 
skupinskih razstavah. Ilustrirala je 
novo izdajo mladinskega romana 
Gimnazijka Antona Ingoliča (Be-
letrina, 2023). V Črepinjah, njenem 
stripovskem prvencu, zajema 
navdih iz izkušenj, ki jih je nabrala 
kot dolgoletna prostovoljka in od 
leta 2021 tudi zaposlena pri Dru-
štvu prostovoljcev Vincencijeva 
zveza dobrote, humanitarni orga-
nizaciji, ki se posveča zlasti pomo-
či brezdomcem. Pri ustvarjanju 
je izbrala v stripu redkeje videno, 
vendar ekspresivno tehniko risbe 
v oglju, ki učinkovito odraža nego-
tovo eksistenco glavne junakinje.

Neža Šivec
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Črepinje avtorice Neže Šivec s svojim naslovom in rdečo nitjo spominjajo na japonsko 
umetnost kintsugi. To je starodavna tehnika lepljenja vrčev, vaz in podobnih predme-
tov z lakom, ki mu primešajo zlato. Ta umetnost nosi v sebi globoko modrost, da je tako 
‘popravljen’ predmet več vreden kot brezhiben, pa naj bo star ali nov. ‘Popravljen’ predmet 
ohranja svojo zgodbo in dobiva nov sijaj.

To modrost avtorica čudovito upodobi v delu, ki prikazuje Majino zgodbo. Ko se njen dom 
razleti na kosce, da v njem ne zdrži več, se poda na ulice mesta. Tam srečuje brezdomce 
z različnimi zgodbami, v katerih odkriva tako svoje sanje kot svojo bolečino. Rdeča nit oz. 
bolje zlato vezivo, s katerim sestavlja črepinje, so njena hrepenenja, koščki pa dogodki 
njene preteklosti. Avtorica z zgodbo, ki prikazuje Majine boleče spomine na dom in sre-
čevanja z brezdomci, ki iščejo svoj košček izgubljenega doma, ohranja tako pripovedno 
svežino kot vero v lepo in dobro. 

Temni prizori vedno znova najdejo svetlobo, Majine sanje pa delček živete resničnosti. Pri-
poved nam ponuja vero v možnost novega začetka, ustvarjanje novega doma. Avtorica s 
sodobnim pristopom predstavlja življenjskost globoko ukoreninjene duhovnosti, iz katere 
izhaja, duhovnosti, v kateri trpljenje nima zadnje besede, ampak je le pot v novo življenje, 
pot v odrešenje. 

Dramatična Majina zgodba najde odgovor v besedah zaposlene v dnevnem centru za 
brezdomce, ki pravi, da kljub temu, da ni popolne družine, moramo verjeti, da se dom da 
ustvariti. Človekova nepopolnost in zaznamovanost s kruto realnostjo tako ni razlog za 
obup, kakor razbita vaza ne govori le o nesreči. Z vztrajnostjo in v ‘ognju prečiščenem zla-
tu’ jo je mogoče ponovno sestaviti. Takšna je bogatejša in lepša, kakor tiste nedotaknjene, 
neuporabljene in popolne v steklenih vitrinah.

Črepinje, ki so pred nami, nimajo le umetniške vrednosti, ampak prinašajo tudi globoko 
sporočilo. Družba, v kateri je najpomembnejše biti lep in uspešen, postaja posamezniku 
vse tesnejša ječa, ki v sebi, hočeš nočeš, čuti nemoč in nepopolnost. V njej ni prostora za 
ranljivost, čeprav smo prav v njej najbolj resnični; ni prostora za nemoč in nepopolnost, a 
prav to dvoje nas odpira za bližnje; noče sprejeti napora in bolečine, a šele ko ju sprejme-
mo, postajamo človeški.
 
Vsi smo iskalci doma. Črepinje nakazujejo pot do njega. Ta ni v popolnosti. Nasprotno, mo-
goče ga je najti le v sprejemanju lastne krhkosti in nepopolnosti naših odnosov. V tej luči 
nam postaja bližnji vsak, tudi brezdomec na cesti. 

Peter ŽAKELJ,  
predsednik Društva prostovoljcev  

Vincencijeve zveze dobrote
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